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SALVATORE IACONESI OSPITE DELL’INTERNET FESTIVAL 2012

Giovedì 4 Presenta la sua mostra – istallazione “Emergenze”

Sabato 6 ottobre racconta il progetto “la cura” 

4-7 ottobre 2012, Pisa, ingresso libero www.internetfestival.it
La rete come “La cura”. Una cura Open Source. Così si chiama il progetto di Salvatore Iaconesi che si definisce nella sua biografia, ingegnere, artista, hacker e interaction designer. La sua storia ha fatto il giro del mondo da quando, il 10 settembre scorso, dopo aver scoperto di aver un tumore al cervello, ha craccato la sua cartella clinica e l’ha messa online http://artisopensource.net/cure/ . Craccata e cioè aperta e resa fruibile da tutti, perché era in formato chiuso e proprietario e, quindi, non era possibile aprirla con il pc di casa e non era possibile nemmeno mandarla a qualcuno che avrebbe potuto consultarla e suggerire una cura. Salvatore presenterà "La Cura" al pubblico dell'Internet Festial nel corso di un talk dedicato agli open data, sabato 6 ottobre alle 16.30 presso la sala Dini della Scuola Normale. L'azione di Iaconesi ha innescato meccanismi sorprendenti e difficili da prevedere: dalle risposte dei media, alle persone, fino alle istituzioni e alle massime cariche dello stato.
E’ partita, infatti, il 18 settembre scorso l'interrogazione parlamentare indirizzata al Ministero della Salute e presentata dai parlamentari PD Beltrandi Bernardini, Farina Coscioni, Mecacci, Maurizio Turco e Zamparutti, questo un estratto: “La digitalizzazione delle informazioni sanitarie – si cita nell'interrogazione presentata da Marco Bellandi, seduta n.687 - è uno strumento utilissimo perché annulla le distanze e i tempi, consentendo alle persone malate di raggiungere - potenzialmente - chiunque, ovunque; l'iniziativa di Artiopensource però dice molto altro. Non è solo un sito che potrà dimostrarsi utile per chi l'ha creato, ma per moltissime altre persone. In primo luogo perché crea un modello, una pratica replicabile che potrebbe essere portata a sistema, diventare prassi in tutti quei casi per i quali il consulto con medici specialisti può fare la differenza tra la vita e la morte. Si pensi per un momento alle possibili applicazioni: una su tutte quella sulle malattie genetiche rare. Malattie difficili da gestire proprio perché manca la possibilità di accedere ad una casistica significativa, la base dell'attività clinica: l'esperienza”.

Salvatore Iaconesi presenterà “La cura” http://artisopensource.net/cure/ sabato 6 ottobre alle 16.30 presso la sala Dini della Scuola Normale. L’artista parteciperà al Festival anche con un’istallazione “social emotiva” dal titolo “IF-Emergenze”. L’obiettivo qui è creare una narrativa capace di comunicare i mutamenti delle città contemporanee, sempre più simili a membrane di informazioni digitali create da persone, organizzazioni, utenti dei social network, infrastrutture digitali e persino dall’ambiente naturale. La sua performance interattiva è prevista per giovedì 4 ottobre ore 16.30 al Cinema Teatro Lux. (per approfondimenti vedi l’intervista che Salvatore Iaconesi ha rilasciato in esclusiva all’Internet Festival).

Il direttore dell’Internet Festival, Edoardo Fleischner, ha voluto salutare così la conferma della presenza di Salvatore Iaconesi ospite alla manifestazione pisana:
“Salvatore Iaconesi mi sembra un formidabile “fabbricante naturale di forme di futuro”. Viene ad Internet Festival a dimostraci come le città descritte quotidianamente dall’informazione verticale, quella dei tenutari dei dati amministrativi o di cronaca, sono città totalmente mancanti di democrazia informativa, sono medioevo informativo, sono pochi dati in mano a pochissimi, da elargire al popolo.

La città di Iaconesi viene invece aperta all’informazione collettiva, reticolarmente partecipata, dunque democratica. Un'informazione ricostruita da tutti i suoi cittadini, con la loro immensa mole di dati, perché ogni cittadino è portatore di una enorme quantità di dati che deve essere libero di mettere a disposizione di tutti. Iaconesi passa dalla città degli “small data” a quella dei “big data”.

Sono dati aperti, sono dati collaborativi, sono dati statistici formidabilmente “civili”, sono “social data”. Sono i dati che arrivano da ogni nostro bisogno, ogni nostro senso, ogni nostro discorso anche interiore, da tutti i nostri desideri di nuove forme di futuro. Sono i dati che fanno di noi insieme una “polis aumentata”, con “individui aumentati”, come è diventato, col suo gesto difficilissimo ma lucidissimo, Iaconesi .

Grazie Salvatore, sei un rivoluzionario del futuro. Noi ci adopereremo, nei quattro giorni di Internet Festival, perché tu possa trovare il tempo e il luogo migliore per fare proseliti. Per quanto mi riguarda, in me ne hai già trovato uno”.

Edoardo Fleischner

Salvatore Iaconesi incontrerà i giornalisti dell’Internet Festival giovedì 4 ottobre alle ore 11.30 presso l’ufficio stampa della manifestazione, presso la Camera di Commercio di Pisa ingresso laterale di via Benedetto Croce davanti all’edicola. Per accreditarsi preghiamo i giornalisti interessati di mandare una mail a
m.dellamonica@fondazionesistematoscana.it 
Internet Festival, 4-7 ottobre 2012, Pisa
www.internetfestival.it 

Ingresso libero 

Contatti:

Ufficio stampa

Mariangela Della Monica

Fondazione Sistema Toscana Corporate

334-6606721 

m.dellamonica@fondazionesistematoscana.it
press@internetfestival.it 

Facebook  https://www.facebook.com/internetfestival
Twitter       https://twitter.com/#!/Internetfest
Pinterest   http://pinterest.com/internetfest/
Youtube    http://www.youtube.com/user/internetfestival
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